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Річник XI.

Вихедить у Львеві що дня 
врік неділь і рускях еьвят
О 5*1, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана< під 
ч. і. пл. Дембревсквге (Хвруи- 
іцнни). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсиана.

Рукописи звертав сялнше 
яа попереднє застережене.— 
Реклямацяї неопечатаяіе 

вільні від по^та. — ^Оголо- 
шеня звичайні приймають
ся по цїнї 20 с. від стріч 
ки, а в .Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сот. 
від стрічки.

— чпй-. в̂в̂ой̂енйменнм̂-чвцнииви■—Й

Нелад у францускій 
маринарцї

Вправдї закинули нїмецкому мінї- 
строну війни ґен. Айнемови, що він вже 
надто чванливо онодї в райхсгаґу рено- 
мував нїмецку армію і побренкував ша
блею, однак признати належить, щ о  від 
ряду літ —  винивши хиба не конче ща
сливу східно - африканьску експедицию 
— не случило ся в нїмецкій війскокости 
такого випадку, який би вказував, що 
не всьо там є в порядку. Навіть со- 
цияльна демократія, така сильна до не 
давна в Німеччині, а і тепер єще не 
без значіня в публичнім житю, — не 
мав приступу до армії. Сегорічні висту
пи социялїс.тів против армії були дуже 
умірковані, а один з них заявив навіть 
у відповідь міністрів, що коли настане 
потреба, то і социялїсти стануть нагрівні 
зі всіма до, оружної оборони вітчини.

Натомість у францускій армії з о- 
дної сторони социялїстична, з другої ро- 
ялїстична аґітация підкопують авторитет 
і дисципліну, а загальне легковаженє ебо- 
вязків доводить до недбальства, яке 
спричинює навіть великі нещастя. Па 
митна є вще велика катастрофа на однім 
з найбільших боввих кораблів Франциї 
»Ленї«, який в наслідок невентильованя 
магазинів пороху, вилетів у воздух через 
автоматичну експлозию.. Кількадесяти мі- 
ліонів франків коштувала та траґічна 
хвиля француский скарб, а стокілька- 
десять трупів убитих моряків покрило 
жалобою весь край.

Перед кількома днями склала ся 
нова подібна подія, яка кидав некорисне 
сьвітло на заряд францускої маринарки. 
В воєннім арсеналі в Тульонї вибухнув 
пожар з невідомої причини і мимо ра- 
тунку знищив пять будинків того вели
чезного заведеня. Ціле щаств, що в по
горілих будинках не находили ся вибу
хові материяли, бо в такім разі всякий 
ратунеК став би був неможливий, а ка
тастрофа могла приняти необчиелимі роз
міри. Злочинне підложене огню — як 
твердить слідча комісия — в в тім слу- 
чаю виключене, а огонь повстав, здав 
ся, з неосторожности столярских робіт
ників, які не запрятали за собою гиблї- 
вок. Гарний се війсковий порядок, де ги 
блївки валяють ся і стають причиною 
пожару!

Безперечно, що онодїшна промова 
нїмецкого міністра війни в німецкім пар
ламенті подїлав і на другі держави, а 
специяльно на Францию нідбадьоруючо

і заставить їх до інтензивнїйшого стараня 
в справах війсковости. 8і уіз р а се т  — 
рага Ьеіішп — ся пословиця колишнього 
римского імпериялїзму стане загальним 
кличем, Ечропа стане дальше заковувати 
себе у сталь — зелїзо і напихати ки
шені новими гарматами та скорострілами, 
а оливну галузку>,мира, піднесену царем 
Миколою і так вже в обскубанім стані 
на першій гаґскій конференцій, викине 
як непотрібний лопух до музею памят- 
ників з XIX. віку.

Дві відозви.
( Копець).

Щоби забезпечити горожанам рів- 
вність перед правом а нашому народови 
належний є у вплив на законодавство 
та управу в державі, краю і громаді, 
будуть наші пг-с ч добивати ся, щоби 
вибори до державної ради, до краввого 
сойму, до рад повітових і громад- 
ских відбували ся на підставі без
посереднюю і тайного голосованя; з 
окрема що до виборчого права до 
державної ради наші посли мусять 
добивати ся зміни виборчого закона 
в тім напрямі, щоби галицкі Руси
ни могли вислати до державної ради 
таке число своїх народних заступників, 
яке відповідно до числа населеня їм на 
основі рівности належить ся.

Щоби забезпечити україньско-руско- 
му народови відповідне правно-полїтичне 
становище в державі, мусять наші на
родні заступники рішучо поборювати 
всякі заходи наших противників до роз
ширена краввої автономії, а натомість 
добивати ся уладженя польско-рускої 
справи в Галичині на основі националь
ної автономі', а з окрема заведеня в 
рускій части краю україньско рускої мо
ви урядової і поділу центральних крав- 
вих властий і урядів на окремі уряди 
і власти для рускої а окремі для поль- 
скої части краю, щоби довести до поді
лу Галичини на часть руску і польску 
і до утвореня национальної рускої про
вінції з окремим народним соймом І О- 
кремою управою.

Виборці Русини!
Отся наша проґрама — се програ

ма нашого национального визволена із 
ворожої кормиги, се поклик до здійсне
на ідеалу самостійности нашої наниї, се 
клич завзятої і тяжкої боротьби за жи- 
тв, за будуччину україньско-руского на
роду. Тож кандидатами на послів до но

вого парламенту у Відни поставили ми 
лиш таких мужів, що годні чесно, не
похитно і неустрапіимо постояти за здій
снене сеї нашої народної програми.

Не стаємо на стан вищи вузкс-пар- 
тийнім ані вузко-становім. Кличемо вас 
у бій з прапором национальної демокра
ти!' в руках, в імя інтересів цілого у- 
країньско-руско'-о народу, хлїбороб'в і 
робітників, селян і міщан, людий працю
ючих руками і людий працюючих 
умом.

В ії, кому лежить на серци доля 
широких мас нашого народу, кому лише 
дорога будучина нашої нациї, хто лише 
бажав собі сторощеня оков национально- 
полїтичної і социяльно-економічної нево
лі, в якій загибав наш народ, — як о- 
ден муж, однодушно і односердно, 
грудь при груди, плече при плечу, прой
няті одною думкою і одним бажанвм, 
станьмо до виборчої боротьби, щоб ви
слати на парламентарну арену яко по
слів усіх кандидатів нашого сторонниц- 
тва — до одного!

Нехай тверда віра у правієте нашої 
народної справи веде нас усіх у бій за 
правду і волю; нехай наші сили сто- 
крать зміцняє непоколибима надія на 
побіду правди ; нехай між нами не поя- 
влять ся ні зрада ні малодушність і не
хай на час гіереломого бою замовкнуть 
міжусобиці серед нас.

Зединені і одушевлені одною вели
кою ідеєю, сильні єдностию і карнс- 
стию, вдармо сьміло на полчища тьми 
і неволі!

Ні оден руский голос нехай не про
паде в день виборів! Ні одна рука не
хай не зломить народної карности! бдні, 
кріпкі та однодушні йдім бодро до ви
борчої боротьби — а побіда буде наша!

Відозва >Русск-ої рад-и< розводить 
ся на вступі над виборчою ситуациєю, 
в якім важним є уступ, де признає ся 
публично до ествованя потайної консо- 
лїдациї чи компромісу, як се сим разом 
називало ся, який розбив ся доперва 
в останній хвилі. »В политицй компро- 
мисьі — вещь неизбФжная — сказано 
в кацапскій відозві. — Исходя изт> сей 
точки зр'Ьнія, представители обФих'ь гла- 
вньїх'ь русскихь партій во Льво.Л, еще 
два м ісяца тому назадт>, вошли в*ь кон
такт гь и начали свои сов"Ьщанія нч> сем'ь 
д’Ь-тЬ. Всл'Ьдт. загтімть якч. ггь центрі, 
такгь туть и тами» на провинціи, бьіли 
пероговорьі, обЬ сторонні уже отчасти 
сходились, — но колебаніе и неискрен- 
ность честолюбцеві, ихь нерозборчи- 
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испортили діьлло. И такт> вгь то время, 
когда, самост/Ьданіе, игра своекорьі- 
стньпсь, интересовь, при чемь забьі- 
вается дажб правда, совість, честь. Пе
реговори о компромисФ сь національ- 
демократическою партією розбились не 
по нашей вині, и потому русско-наро- 
дная партія, полагаясь на здоровомьі- 
слящіи и вірующіи миліонньїи масьі рус
ского народа, вступаеть сгь своими кан
дидатурами самосгоятельно сь бой«.

Се має бути оправданєм тої киринї. 
Але коли можна говорити про чиюсь 
вину, то вона лежить в тім, що взагалі 
входжено в компроміс з кацапами, яких 
чейже ніхто не признає за народну »пар
тию* — замість справді старати ся о 
зближене і зєдненє всіх н а р о д н и х  
партий до рішучої борби з москвофіль
ством, як сего ми жадали на самім по
чатку передвиборчої акциї.

По такім вступі, замість про про- 
граму| кацапский синедрион говорить ви
ключно про своїх »кандидатів« і ось як 
їх представляє:

Кто-же напій кандидати ?
Наши кандидати прежде всего про

являють широкеє пониманіе(') кре^тьян- 
скихь нуждь(!) и будуть вь держаной 
думі главньїмь образомь заступати ин- 
тересьі русского крестьянства. Они ні- 
сколькократно исколесили вздожь и по- 
перекь свои избирательнни округи (!) 
вопіли вь среду крестьянскихь мась 
(підчас виборів), виділи ихь страданія 
(аж тепер) — они знають ихь желанія 
и чаяня.

Наши кандидати — нредставители 
единства(’) русского народа и историче- 
скихь началь(!) его розвигія, т ім ь не 
меньше(!) вь случаі вьібора составять 
сь другими послами русской народности 
одинь парламентарний клубь.

Наши кандидати — вірнни сини 
русской(!) церкви и не дадуть ю вь 
обиду ни вь якомь случаі, а в’ь осо- 
бенности вь затіваемомь вопросі о ро- 
сторжимости супружества.

Наши кандидати — люди соли- 
днии (не пияки) серьезнии (!!) почти 
вс і вь силі мужского возраста, (шам- 
піони а 1а Ґіжовский) отдавши себе на 
служеніе своєму народу (при виборах!) 
со всімь пиломь (?) отзнвчивой (?) 
души, со всею анергією и силою воли; 
яко людя характери и морали (!), они 
не осквернять своего имени за чечеви- 
чную (?) похлебку (!)

Наши кандидати — мужи ума, (не 
видко по них!) опнта и знаній, а яко 
такій сьумію іь мужественно отставати 
священний завіти Руси и давати отпорь 
тім ь чия святотатсвенная рука ріши 
лась би посягнути на неприкосновенность 
ея твердинь (москвофільскі фрази!) — 
народности и вірьі.

То будуть достойний (!) Тебе, рус- 
скій Народь, нредставители, ходатти (!) 
и радітели (!) Твоихь интересовь!

Програма ихь, якь и програму ихь 
партій, — то не секреть (ага!) она из- 
вістна не оть нині (еее!). То програма 
всей Прикарпатской Руси (!) изь нер- 
вьіхь зачатковь (!) конституційной зрн 
(застоила ся!) приміненнан кь духу 
времени и кь условіямь, среди якихь(?) 
опреділено намь жити Програма та

ставить себі не утопій (?) а реально 
достижимни ціли (?) якихь требуеть (?) 
жизнь.

Таким віхтем соломи викручує ся 
„Русская рада“ від отвертого та щирого 
виложена своєї програми, а з тих ури
ваних недомовок виходить тілько одно, 
що кацапам розходить ся тілько о зди
скредитоване україньско рускої справи 
через проголошене „єдинства русскаво 
народа** в державній радї. Діє ся се не 
без ,,вінку1* з Петербурга, де в сей спо
сіб хотять підірвати самосьвідомість у- 
країньских трудовників-послів, які чим
раз одностайне і сьміливійше заступа
ють ся за інтереси України.

Кінчить свою відозву »Русская Рада* 
пустими реклямовими фразами, які нага
дують більше ярмарочне накликуване, 
чим бесіду поважних людий:

Кто любить родину, явить ся вь 
опреділенньїи дни при вьіборной урні и 
подасть голось на нашего кандидата.

Кому на сердці благополучіе своего 
народа, его культурний, 9кономическій и 
политическій прогресь (!), тоть будеть 
голосувати на нашего кандидата.

Кто вь сонмищі народовь Австріи 
хочеть видіти однопільную русскую (!) 
репрезентацію, которая пользовалась бьі 
авторитетомь и внушала бьі уваженіе 
противники, напишеть на карті голосо 
ванія имя нашего (!) кандидата.

У кого искреннее желаніе видіти 
своє отечество свободньїмь оть тисковь 
»морального ржонда* (ов, як відважно!), 
обнявшого всю область своєю паутиною 
(се ланци, не павутина!) тоть обьявится 
за нашимь кандидатомь.

Кто желаеть добра русскому кресть- 
янству, обиженному и униженному, по- 
стоить за нашего кандидата, кандидата 
„Русской Радьі“ (!).

Сумне вражінє робить ся відозва. 
Так і видко, що у сих людий поза осо
бистим інтересом, поза деструкцийною, 
геростратскою киринею, нема жадної мо
ральної основи, жадної сьвятої вічної 
ідеї. Навіть слів їм не стає, щоби бодай 
закрити сю погану нагість низької душі!...

Конверсия урядяичих 
довгів.

Перший проект конверсиї урядни- 
чих довгів, які після обчислень куль
турно-політичного товариства у Відні, 
переходять суму 100 мілїонів корон, 
спорядив концепіст віденьского магістра
ту др. Ого Філїпп і предложив єго пра- 
вительству в серпни м. р. до розсліду. 
Акти проекту переглянено докладно і 
подрібпо в дотичних міністерствах, однак 
доселї не запало ореченє, чи сей про
ект є можливий до переведеня.

Після сего проекту мали би еміту
вати ся банкові облїґі з пупілярним за- 
безнеченєм, але якраз квестия сеї без
печносте не є так певною, як авторови 
видавало ся, бо він не взяв в рахунок 
можливосте віддалена або квієскованя 
урядника.

Проект др. Філїппа має сю добру 
сторону, що знатно обнижав би тягар 
сплати урядничих довгів. Урядникам

мали би признати ся 6 ‘/2 процентові по
зички. Але і против сего проекту звер
тає ся як дуже поважний аргумент оба- 
ва, що як при кождій конверсиї, так і 
тут тілько улекшить ся можність даль
шого задовженя.

На всякий спосіб правительство 
носить ся з серйозним наміром переве- 

'денн конверсиї урядничих довгів і при 
єго старанях є певність, що в сей, або 
в инший спосіб она стане переведена. 
Бажінєм правительства є се підприємство 
оставити приватній інїциятиві з застереже
не»» собі, зі згляду на користь держави 
як і урядників, — далеко сягаючого 
впливу на господарку інституциї, яка 
підняла би ся конверсиї урядничих 
ДОВГІВ.

Після зіставлена кондиктів рахунко
вими департаментами, сума їх виносить 
заледви 290.000 корон, отже вносячи з 
сего і загальна сума цілого обдовженя 
урядників не досягне такої високої ци
фри, як се подало культурно-політичне 
товариство. Правительство має в руках 
оферти кількох віденьских банків, однак 
жадна з них не надає ся до принятя, бо. 
кожда ставить за услівє державну суб- 
венцию. Взагалі справа конверсиї уря
дничих довгів стрічає богато трудностий, 
однак супрогив щирої волі правительства 
не можна сумнівати ся про корисне єї 
розвязанє. Онодї краєвий маршалок До- 
лїшної Австриї, кн. Лїхтенштайн, промо
вляючи до виборців у Відни, висказав 
ся між иншим, що президент бар. Бек 
заявив супротив него, що вже в будучій 
сесиї парляменту справа конверсиї уря
дничих довгів прийде на дневний по
рядок.

Ситуация в думі.
Хотяй поголоски про розвязанє думи 

притихли, то все єще таки не може прийти 
в ній до сконсолідована сил і продуктив
ної праці. Надто мало єще привичні ті 
живла, що зійшли ся на терені молодого 
росийского парляменту до спокійної а 
витревалої конституцийної праці 3 леда 
причини відзивають ся раз з того кутка 
посольских лав, раз з другого голоси пар- 
тийного автократизму, нетерпимости і на
хилу до терору. Не тілько социялїсти- 
реколюционїсти послугують ся тим спо
собом арґументациї, але і партия »істин- 
но-русских«, які отворили т. зв. „білий 
террор*. Лящить єще в ухах як різкий 
діссонанс брутальний оклик пос. Пуриш- 
кевича з причини внесена проекту авто
номії: »Чорт вас побери — крикнув до 
думи озьвірілий посол — хочете розір
вати Росию — волю сам вийти з салї!«

На послїднім засїданю думи вела ся 
дальше дебата над аґрарним питанєм. 
Кількох заступників селяньского насе
лена атакує більших земских властителів, 
а так само і правительство і конститу- 
цийно-демократичну партию, яка пропо
нує викупно землі, коли селяни своєю 
тяжкою працею вже давно з грубою над- 
вижкою заплатили ціну сеї землі. Один 
з селяньских бесідників каже між ин
шим: „Стоїмо перед запертими дверима, 
коли жадаємо рілї, щоби не мерти з го-
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лоду Стукаємо тихо — але они глухі, 
не чують; стукаємо голоснїйіпе, — але 
они не хочуть нас чути. Чиж є доконеч
ним, щоби ми гатили в двері силою соток 
мілїонів голодних людий? Уважайте зем- 
скі панове! Тепер єще час, але незадовго 
буде за пізно!“

Пос. Кишелев, селянин з Тамбова, 
заявив, що колиб правительство і прави
ця не були засліплені вислїдами, осягне- 
ними поленими судами і карними експе- 
дициями, то учули би голос люду, доки 
єще не є за пізно. Ми не прийшли на 
се — говорив — щоби грозити; овиїім, 
хочемо квестию полагодити на мирній 
дорозі, доки се єще є можливим. Однак 
побоюємо ся, що навіть опізненє кількох 
днів або і кількох годин може стати не
безпечним. Пос. Колуков, селянин з Перму, 
заявляє, що не хоче тратити богато слів, 
бо для него квестия є зовсім ясна. Коли 
правительство не хоче слухати голосу 
люду, то хюііи по просту заберуть всі 
ґрунти і розділять межи себе без даль
шого дискутована над тим. — Відтак па
лата полагодила наглу інтерпеляцию в 
справі подій в фабриці Чешера.

Поліпшеня ситуациі надіють ся по 
онодїшній авдиєнциі президента думи 
Ґоловіна у царя в Царскім селі. Цар при- 
няв Ґоловіна дуже ласкаво, але між ин 
шим закинув єму, що є трохи сторонни- 
чий на користь лівих вартий. На се Ґо- 
ловін відповів, що єго позиция є дуже 
тяжка, бо більшість думи є опозицийна. 
По сій авдиєнциі нетербурскі дневники 
донесли, що є надія на ліберальний 
курс, задля ЯКОГО Мають уступити всі 
міністри, а Столипін перевести має реор- 
ґанїзацию кабінету в ліберальнім напря 
мі. Однак в думі між послами проявляє 
ся невдоволенє з сеї причини, що Ґоло- 
він заховує мовчанє супротив палати про 
свою авдиєнцию у царя, якої він досту
пив — так виводять невдоволені —  не 
яко приватна особа, а яко представитель 
думи.

Н о в и н к и
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Тро- 

фина; римо-кат.: Віталїса. — В п о н е д іл о к :  
руско-кат.: Ірини; римо-кат.: Петра ж. — В і 
в т о р о к :  руско-кат.: Симеона; римо-кат.: Ка
терини Сем.

— Відмити на „Рускій Бесіді'* у Льво?і. „Ру- 
ска Захоронка" завела від двох місяців що 
суботи вечером сходини в льокалю „Рускої 
Бесіди", на яких упрошені прелєґенти виго
лошують відчити з ріжних областей науки. 
Но відчитах відбував ся свобідна дискусия на 
порушені у відчитї теми. Сходини тішать ся 
значною фреквенциєю нашої інтелїґенциї обох 
полів і крім морального хісна для присутних 
приносять „Р. ЗахосОнцї" деякий прихід. Ни- 
нїшної суботи о б. год. буде читати на тих 
сходинах др. Ів. Франко про Ібзена. Вступ, як 
звичайно, 20 с від особи.

— Завтрішний концерт львівского „Сокола", 
якого програму ми вчера помістили, запові
дав ся дуже численно, на щ о  вказує значне 
число розпроданих білетів в „Сок. Базарі" 
Пригадуємо, що початок концерту точно о 6. 
годині.

— Руский язик урядовий ухвалили занести 
у себе дальше отсї громади: Жовнївка (нов. 
Бережани 32), Воля задеренацка і Задеревач 
(пов. Долина 27), Гарбузів (пов. Збор в 36), 
Милошовичі, Вербіж, Гонятичі і Кагуїв (пов. 
Львів 33). Разом досп 1365 громад.

— З Відня присилають нам до оповіщена 
порядок Богослужень в часі страстного і сьві- 
тлого тижня в тамошній гр.-кат. церкві св. 
ВМ. Варвари: Дня 28. цьвітня Неділя цьвіто- 
ноена >Ваій« о год. ‘/,11. торжественна Лі
тургія і о.ьвяченє вітий. о год. 4. Вечірня з 
послїдною страстною проновідию, Паннихіда. 
— Дня 29. і ЗО. цьвітня і І. мая. Великий 
Понеділок, Второк і Середа о год. 9. св. Лі
тургія Преждеосьвященних Дарів. — Дня 2. 
мая, св. вел. Четвер, о 9. год. Вечерня з Лі
ту рґівю св. Василия Великого, о 6. год. св. і 
спасительві Страсти. -  Дня Я. мая, св. вел. 
Пятниця о год. 10. Царсчі \Іаеи і Обідниця 
о 1,212 Вечірня з положеяєм Плащаниці, о г. 
6. Утреня св. вел. Суботи, при гробі Христо
вім тут співає мішаний хор під батутою П. 
Прокоповича 7 страсних нсальмів Бортнянь- 
ского, Орлова, Григорівва і Лірина. — Дня 
4. мая сз. вел. Субота, о год. 9. Вечірня з Лі
тургією св. Вайилия Великои , о год. 3. Над- 
гробнов, о год. 7. Утреня Воскресна, сьвяче-

Іне насхи, співає хор. — Дня 5. мая, сьвітла 
Неділя Пасхи. о год. Ю. торже -твенна Літур

гія »муз. Вербицкого« співає хор, сьвяченє 
пасхи, о год. 4. Вечірня з наукою. — Дня 6. 
мая сьвітл. Понеділок о год. ’^ П . торже
ственна Літургія, співає хор, о год. 4. Вечір
ня. — Дня 7. мая сьвітл. Второк о год. 10. 
св. Літургія, о год. 4. Вечірня.

— Передвиборчий рух. В Ходорові явив ся 
дня 25. с. м. на передвиборчім зборі адв. др. 
Евг. Олесницкий. Нарадам проводив о. Дона- 
рович з Боринич. Кандидатску промову д-ра 
Олесницкого нриняли зібрані з одушевленєм.

Учительскі передвиборчі збори в Копи- 
чинцях заповіджені на 28. с. м. відложено на
1. мая о 4. год. по полудни.

В Долинщинї відбули ся передвиборчі
віча в Рахинї, Ілемнї, Кальній, Лолинї і Пше- 
пичвнках і в Долині. Ухвалено голосувати на 
п. Юл. Романчука, яко кандидата на посла, 
а на п. Ів. Грабовеньского, яко єго заступника. 
Територияльного поділу між кандидатурами 
п. Романчука і о. Богачевского не назначено. 
В тім самім виборчім окрузі кандидує ради
кал др. Трильовский, москвофіл др. Дудике- 
вич і Поляк Ціпсер.

В Яксманичах, перемиского виборчого о- 
круга, було віче дня 20. цьвітня, на яке самі 
селяни запросили кандидата на посла дир. 
Гр. Цеглиньского. Перед тим урядив там пе
редвиборчі збори кацанский кандидат, п. Не- 
сторович, але як селяни єго побачили і почу
ли єго безпрограмну кандидатску бесіду, то 
відпекали ся єго кандидатури. На вічу 20. с. 
м. явило ся кілька сот селян з сусідства. По 
промові дир. Цеглиньского ухвалено одноголо
сно єго кандидатуру. Такі самі віча урядив 
дир. Цеглиньский в Риботичах, Трушевичах і 
Буцові. На вічу в Риботичах промовляли проф. 
Гамчикевич, акад. Качмар і богато селян. На 
тім вічу рішено також відослати тютюн і та- 
баку п. Несторовичеви, що прислав читальни 
через свого ревізора, ніби то надаючи їй тра
фіку. Давнїйше не хотів читальни дати тра
фіки, а перед виборами то сам прислав. Те
пер читальня рішила ему відослати. Нема дре- 
глїв і ковбаси — казали — то частують нас 
тютюном та табакою. Най здорові випчиха- 
ють самі.

— До укр.-руских видавництв в Австриї! На
ша редакция дістала від бібліотеки Наукової 
Академії в Петербурзі отеє письмо: Велми- 
поважаний Пане Редакторе! В цей час, коли 
грунтовна знайомість з розвитком української 
думи стаєть ся неодмінною умовою правиль
ного розуміння українського питання, гурт 
осіб, не маючи змоги стежити за всіма ви
даннями, які виходять у Галичині, звертаєть 
ся до Вас, Шановний Добродію, з ласкавим

Матеріми и іяо|іві звоя Гаїим

Ч. 16.
Лист Олександра Барвіньского до Ізидора 

Воаобкевича
писаний 1. листопада 1866.

(Дальше).
Коли на поезию у западовцінь вь зага

лі вплинула филезофия и характери осібь, 
що представляють людей вь описовій поезиі 
зділані після відвлеченного (аЬзІгак!) филезо 
фичнего погляду безь взгляду на саму сущ- 
ність (5еіп), наші героі вь  народних'Ь пісннхь 
суть просто зч* життя взяті. Тому то вони 
иравдивостію своєю поривають такт, дуже ду
ха и впливають більше на моральність наро
ду, я к ь  всі пересаджені клясичні твори запа- 
довцівь. Коли у Французів!,, Німцівь, Англи- 
чань описова поезия більше впливає на ро
зумі,, зьображаючи штучною пластикою самь 
штучний світь, не входить вь  саму масу на
роду а крутитея заєдно вгь верствах!, просьві- 
щеннихь, описова поезия на Русі пишеся и 
співаеся для всіх!, верстві, народу. Историчні 
наші думи сподобаютця зарівно таїсь селяни
нові, якь  всякому письменному. Моральна 
правда, яку вони голосять єсть такь переко
нуючого, що разомь говорить до розуму и 
серця.

Вь ОПИСОВІЙ Ііоезиі ЯВЛЯЄ СЯ ЧОЛОВІК'Ь в ь  

тіснійшій звязі зь  природою, живе и рине чув- 
ство для всякоі красоти яка находитця вь приро
ді, наповняє чувствомь душу руського чоловіка. 
Тому нема у нась ні одноі піеоньки, котрабь 
не починалась яким образомь знятимь зь  
природи. — Другою характеристикою наро- 
дніхь думь єсть бистрість понятий. Бистрість 
та появляє ся вь  удачнихь зрівнанняхь ію- 
одилокихь явлень ВЬ ЖИТТЮ ОС' би (находя- 
чоі ся вь  епосі) изь зьнвленнями нь приро
ді. Поетичні зріннання відзначаютця ясностю 
повнотою образівь и короткостю. Третя при
знака нар. думь єсть самоплодовита (буйна) 
фантаяин, творяща що разь ноні образи. Че
тверта признака єсть іхь драматичність. Пред
ставляють вони намь не лише чоловіка вну- 
трішного зь  его чувствамн и мислями, але 
и чоловіка зь  волею і ділаючого чоловіка 
яко истоту моральну, сказати можна, що при 
браку пародніхь театрівь, котрі у Греківь, ио- 
дібножь и вь Німцівь зь  самого народу роз
винулися, драматичня поезия на Русі знялася 
зь  описовою. Тая драматичня сторона поезиі 
описовоі на Русі підносить іі цінність (\УегіЬ) 
і творить іі жереломь историчнімь.

Представляючи навірно характери відли- 
чаючихь ся людей вь народі, стаетця опи
сова поезия зеркаломь самихь важнійшихь 
подій, Характери представляєм! вь  думахь 
украінськихь суть зь  великою штукою безь 
всякоі пересади зьображені.

Не видно у нихь на спосібь западовихь 
поетівь крайного уідеалізовання. Тимьто пра- 
вдиностю своєю оказуютця бути найдобитній- 
шими".

Щ обь ви тавити героівь иоемату нашимь 
нядземськимь житгямь живучихь, щобь во
ш і передь нами стояли якь идеали. поемь 
уживає Д'і іхь схарактеризований слівь пое
тичнії.'ь, незвичайнихь, говорить о нихь не 
поточною мовою и каже такожь и своимь 
героямь говорити такимижь словами и мо
вою поетичною, незвичайною.

Якь сами Батьку у своімь листі до Лі- 
торовського вишите, що твори Ваші дуже 
скоро написані. Черезь то вони все не такі 
вийдуть, якь би могли вийти, а вийти можуть 
вони вь цілій красоті. Шевченко поки що да- 
вавь до друку посилань перше до Куліша и 
Костомарова щобь вони ему виказали блуди. 
По.тімь вінь самь то ноправлявь и аж ь такь 
дававь до друку. — Перші гадки суть впра- 
вді нанкрасші, але вь такімь пориві все таки 
міжь зерно п полова залетить, а если то не- 
реглянеся вь друге и трейтє, то вийде сь то
го чисте геніяльне малеваннє. — Томубь то 
було щирою нашою радою, щобь Ви но на
писанню якогось поетичного кавалка, тойже 
ще добре перейшли и якь то кажуть випра
вили и вигладили.

(Дальше буде).
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проханням посилати видаваний Вами часопис 
(по можливості! з першого числа видання) в 
Імператорську Академію Наук у Петербурзі. 
Академія Наук е єдиним місцем, де можливо 
мати більш-менш просторий материял, але, на 
жаль, вона майже не має галицких видань 
(крім „Діла", „Зеркала" та видань Товар, ім. 

-Шевченка та й то не всіх). Сподіваємось одер
жати од Вас цю невеличку, але велми корист- 
ну допомогу українській справі, а також на
друкувати цього нашого листа у свому часо
пису до відомости всім, хто схоче безкори- 
стливо піти на зустріч нашому бажанню. — 
Гурток осіб з бібліотекарем одділу славян- 
ських мов при Академії Наук у Петербурзі. 
(Підпис нечяткий). Адреса: ІІмнераторская 
Академія Наукл. І-ое Отд'Ьленіе библіотеки. 
С. Петербург!.. В. О. Унив. Набережн. ИгоЗ и 6, 

— Соймові запомоги на рускі цїли сего ро
ку скупійші, як були давнїйшими роками. З 
ричалтової квоти 3.000 К для ремісничих то
вариств кр. виділ уділив лише одивокій „Зорі" 
у Львові 260 К запомоги, а між академічними 
товариствами видніє лише тон-о слух, полі
техніки „Основа" з квотою 200 К. Решту 
3.600 К розділено поміж польскі тов-а акаде
мічні.

—  Передвиборчі заг. збори львівского „Со 
кола" відбудуть ся в понеділок 29. с. м о 
7*/2 год. вечер в гімнастичній салі при ул. 
Рускій 20.

—  Вшехпольске коло у Відни. Львівский 
Ргге§1<іі1 зазначує, що виборчі відносини в 
Галичині так укладають ся, що вшрхііоляки 
будуть мати в польскім колі більшість, а 
презесом кола буде др. Ґломбіньский. Поді
бно стало ся в Росиї, де провід польского 
кола в думі попав в руки вшехполяка Дмов- 
ского, котрий пустив тепер в думі «фаєрве- 
рок« з автономією Польщі, бо в нинїшних 
обставинах не мож инакіпе назвати того 
проекту автономії. За рік або два, розгляну
вшись В іюложеню, --- пише Рг2Є£ІЗ<І — пос.
Дмовский був би того не зробив серед таких 
обставин як нині. З  польским колом у Відни 
буде ще гірше, як єго презесом буде вшех- 
поляк Ґломбіньский, бо та обставина доведе 
відносини з Русинами до можливо найбіль
шого напружена, розятрить Ж идів і принево 
лить їх утворити окрему народність, норі- 
жнить польске коло з иншими парляментар- 
ними сторонницТвами і доведе до того, що 
коло буде бавити ся фаєрверками з відокре- 
мішненєм Галичини. Так пише Ргге^І^сІ і до
дає, що якби Касіа пйгоііом'а допомогла до 
того, то не мав би досить слів до напятно 
ваня єї поведеия.

— Краєвий конкуре на драматичні польскі 
твори покінчив ся фіяском. Надіслано вправ- 
дї аж 80 ріжних штук, але комісия не при
знала нїодної премії, бо жаден з творів не 
мав повної сценічної вартости. Натомість ко
місия признала першорядну вартість поети
чну творови п. >В сумерках золотої пала
ти" траґедиї з істориї Візантиї X віку в 3 ді
ях під знаком »Славянин«, але сей твір не 
відповідав конкурсовим условинам. Визначні 
польскі драматурги мабуть не брали участи 
в сім конкурсі.

— Дрібні вісти. З  1. червня с. р. вийдуть 
нові почтові значки по 12 сот. Рисунок їх 
буде такий самий як 10-сотикових значків, а 
краска фіолетова. — Віденьска полїция доне
сла львівскій дирекциї полїциї, то у Відни 
появили ся фалшиві 50 коронівки. Фальзифі- 
кати легко пізнати, бо друк в замазаний, а, 
числа серий є більші чим на правдивих 50-К ' 
банкнотах, мимо того однак много осіб у В і-: 
дни дало ся обманити. Без сумніву ті підро- ' 
блені банкноти появлять ся в краю анальфа- 
бетів, нашій Галичині, тому годило би ся о- 
стеречи перед ними наше селяпьство.

Посмертні Т  оповістки.
— Клим Г/ібовицкий, П- к. професор рускої

ґімназиї в Перемінили, упокоїв ся в Куликові 
дня 24. с. м. в 33. році житя. Покійний був

членом Наук Тов. ім. Шевченка і належав до 
всіх укр.-руских товариств в Перемишли, в 
яких дїяльности брав живу учссть. Попри со
вісну працю в ґімназиї пок. Глїбовицкий писав 
наукові розвідки з области математики, які 
містив у видавництвах Н. Тов-аім. Шевченка. 
Хороба серця, на яку покійний терпів від да- 
вна, перетяла пасмо єго житя В. є. п.!

Наука, штука, література.
— Польсиий театр у Львові під новим ди

ректором п. Людв. Гелером розпиває ся в ці
лім сего слова зндчіню знаменито. Треба по
давляти нечунаний сирит, орґанїзацийний та- 
тан, велику запопадливість, неспожиту енер
гію та щиру працю дир. Гелера, який дбає 
про те, щоби льнівска публика знайомила ся 
зі всїми европейскими Н' в істями і щоби ви
ходила з театру вдоволена. Директор знає 
публику і її бажаня, числить ся з нею а за 
те публика заповняє майже щодня щільно те
атр так , що театральний сііравоздавепь ру- 
ского дневника, не маючи сталого ф ітелю, 
не все в силі дістати ся на театральну ви
ставу, щоби завчасу подати про неї вістку 
ширшій рускій публицї, яка певно виходить 
з сего становисаа, що штука є інтернацио- 
нальною і що чоловік, який працює над під- 
несенєм штуки, на поперте заслугує. Кождий, 
ЩО Інтересує СЯ ІЮЛ.ЬСКОЮ сценою у Львові, 
мусить признати, що ліпшого, знаменитшого- 
директора она мати не буде. Для опери при
дбав п. Гелер паню Вогусову, п. Вандрівского, 
Людвіка і цілий ряд визначних сил, що були 
врлик. ю атракциєю для нублики. Тепер почи
нають виступали чужі, італїЙскі сили. Драма 
і комедия мають сили дуже гарні а оперетка, 
якої зразу н. Гелер виставляв мало, щоби не 
заражати ся на заміти, що протегує її в не- 
користь поважнїйших штук, має так гарний 
склад артистичних сил (Шупівна, Міловска 
Лоиатиньска, Каспровичева, Лєлєвич, Савіцкий 
Сольнїцкий, Боґуцкий і г. п.). що публика 
вдень вдень відходить з театру без білетів. 
Сепзациею дня є оперетка Лєгара »Весела 
вдовиця», яку у Відни виставлено 400 разів. 
Музика ніжна, прегарна, вистава чудова, ви
конане взірцеве. Хто був на сій оперетці, сей 
мусів винести велике вдоволене. Артистки 
Шупівна, Міловска і аріист Сольнїцкий є в 
цілім сего слова значіню прегарними вико 
навпями своїх ріль. Нема сумніву, що ся опе 
ретка буде дуже довгий час виповнювати 
салю но береги. За виставу сеї штуки нале
жить ся п. Гелер >ви сердечне признане і 
подяка.

Телеґрами
з дня 27. цьвітня 1907. ■

Прага. Цісар звидїв вчера новий будинок 
дівочої школи ім. св. Войтїха, потім церкву св.

можна набувати в „Со- 
кільснім базарі" у Львові 
і у всіх торговлях вкраю.

І При нагоді побуту у Львові норучаємо і просимо не залишити відвідати ро-
бітнї нашого Товариства. ж
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З друкарні В. А. Шийковского.

Петра і Павла на Вишеградї, а опісля хеміч- 
ний інститут ческого університету.

Берлин. Нїмецкий парлямент припяв вчера 
в другім читаню війсковиіі буджет.

. НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрацпя і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові
Приїхали 26. с м.: о. Петро Санрій з Вер- 

бівця, Войнаровский з Коршева, Вас. Доро- 
жиньский з Калуша, Ант. Уляницкий з Лано- 
вець, о. В. Владичин з Устя.

С оїоззеит
в паеаж и Герм аніє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  16. д о  30 ц ь в і т н я  1 9 0 7.
Щоденно о год. 8. вечер представлене. 

В неділі і сьвята 2 гіредставленя о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ І_і(е 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Працюйте і щадіть.

Вкладки ощздности на 4°/0 приймає 
Товариство вза много кредиту

„Знїсшер”
стоваришенє зар. $ обмеженою порукою 

у Львові.
Кождого дня (в годинах урядових перед 

полуднем) можна кожду вкладку назад відо
брати.

Позички уділяв Товариство »Диїстер«- на 
6% за  інтабуляцивю; на кошти покрита да
хівками на о%. Сплату розкладав ся до 10 
до 15 літ; при ЗО ратах піврічних виносить 
рата амортизациина (на капітал і відсотки) 
5 кор. 08 сот. від кождих 100 кор. позички.

Парцелянти на купно землі могуть в •Дні
стрі» получити ПОЗИЧКИ П‘Д догідними услівями.

Членами можуть бути тілько члени обеа- 
печені в »Днїстрі«.

З зисків уділив „Дністер" на публичні до
бродійні цїли квоту 37.275 корон.

Стан 31. грудня 1906:
Вкладки

оо
«т

2,561.541-81 К. 
2,512.635 62 К. 

193-659-52 К. 
138.534-20 К. 

■ 37.33807 К. 
267.36404 К.

Позички уділені 
Уділи членьскі 
Цінні папери . 
Фонд резервовий 
ЛьокацпІ

Купуйте землю при парцеляциях!

Видає і відпорідає за редакцию Лев Лопатиньский.

Кутки  
і п’ периї


